

习近平在俄罗斯主流媒体发表署名文章: 中俄用鲜血凝成了坚不可摧的战斗友谊

据新华社北京5月7日电 5月7日,在出席俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯前夕,国家主席习近平在俄罗斯主流媒体发表题为《铭记历史,开创未来》的署名文章。

习近平表示,回顾历史,法西斯主义和军国主义发动的侵略战争,给中国、俄罗斯等欧亚地区及其他地区的许多国家和人民带来人类历史上空前灾难和浩劫。俄罗斯是第二次世界大战

欧洲主战场。中国是第二次世界大战亚洲主战场。中国人民和俄罗斯人民在反法西斯和军国主义的战斗中相互支持,相互援助,并肩战斗,用鲜血和生命凝成了战斗友谊。

习近平强调,忘记历史就意味着背叛。中俄两国人民将以坚定的决心和努力,同世界上所有热爱和平的国家和人民一道,坚决反对否认、歪曲、篡改第二次世界大战历史的图谋和行径。中俄两

国以及联合国和其他国际及地区组织今

年将举办一系列第二次世界大战胜利70周年庆祝和纪念活动,目的是要展现共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的决心,是要警示世人珍惜和维护来之不易的和平。

习近平指出,第二次世界大战的惨痛教训告诉人们,弱肉强食、丛林法则不是人类共存之道。穷兵黩武、强权独霸不是人类和平之策。赢者通吃、零和

博弈不是人类发展之路。和平而不是战争,合作而不是对抗,共赢而不是零和,才是人类社会和平、进步、发展的永恒主题。

习近平强调,今天的人类比以往任何时候都更有条件朝和平与发展目标迈进,更应该努力构建以合作共赢为核心的新型国际关系。我们应该把本国利益同各国共同利益结合起来,努力扩大各方共同利益汇合点,树立双赢、多赢、共

赢新理念,坚持同舟共济、权责共担,携手应对日益增多的全球性问题,共同呵护人类赖以生存的地球家园。

习近平最后指出,中华民族和俄罗斯民族都是伟大的民族。当年,我们患难与共,用鲜血凝成了坚不可摧的战斗友谊。今天,中俄两国人民将携手前进,同护和平,共促发展,继续为巩固世界持久和平和人类共同进步作出自己的贡献。

以总理内塔尼亚胡组成新内阁



5月6日,以色列总理内塔尼亚胡(右)与犹太人国家党主席贝内特在耶路撒冷出席联合新闻发布会。

以色列总理内塔尼亚胡6日深夜宣布,他与犹太人国家党主席贝内特就后者加入新内阁达成协议,从而扫清了组阁道路上最后一个障碍,在最后期限之前成功组成新内阁。

新华社/法新

红场上的中国军人

“正当梨花开遍了天涯,河上飘着柔曼的轻纱。喀秋莎站在峻峭的岸上,歌声好像明媚的春光……”5月4日夜,莫斯科红场,参加胜利日阅兵夜间彩排的中国人民解放军三军仪仗队官兵伴着军乐高唱苏联歌曲《喀秋莎》,正步踏上红场的青石路。

那一刻,俄罗斯观众沸腾了。欢呼,喝彩,随着节奏拍手,伴随着旋律哼唱。不少人举着手机拍摄,有人追随他们直至彩排结束。聚光灯下,五星红旗指引的中国军人是耀眼的明星。



5月7日,在俄罗斯首都莫斯科,中国人民解放军三军仪仗队在彩排中列队行进。

新华社记者 戴天放 摄

A 含泪合唱《喀秋莎》

4月25日,解放军三军仪仗队112名官兵抵达莫斯科,为参加红场阅兵进行准备训练。5月7日的日间彩排是他们参加的第六次彩排。

三军仪仗队大队长李本涛一直记得靶场的第一次彩排合练。当中国军人用俄语唱起《喀秋莎》,以铿锵演绎柔情,52个俄罗斯阅兵方队齐声喝彩,有人边听边掉泪,有人加入合唱。

那是对战火中为国献身先辈的深沉追念,更是一种超越民族和国家的深情大爱。那一刻,李本涛热血沸腾,眼眶湿润。

B 刷屏的正步

这两天,朋友圈、社交媒体、视频分享网站常被同一条新闻刷屏:红场阅兵彩排,中国军人的正步。

每次彩排结束,总有新一轮视频来袭,“兵哥哥的大长腿”立即引来众人围观留言。有人说,中国军人“又萌又帅又可爱”。有人说,“我们中国军人棒棒的”。

中国军人的挺拔英姿、标准正步、强大气场,确实让人一见倾心。排在10个外国方阵之首的中国仪仗兵方队,战士平均身高1.88米,个个都是帅小伙。不论军姿跨立还是正步前踢,那份自信、刚毅和精气神,都

护旗手张洪杰告诉新华社记者,这首俄语歌中国军人唱得不容易。不懂俄语,就用汉语标注。学歌用了一晚上,练歌用了一星期。可站在靶场上开歌放歌的时候,所有人都觉得,付出的一切都值得。

李本涛记得,小时候常听大人们唱起《喀秋莎》,家里也有不少老人参加过战争。这一次,作为中国军人代表,在莫斯科唱起这首在中俄两国传唱几代人的歌曲,李本涛格外珍惜这份荣光。

“我参加过很多任务,但这次意义特殊,非常重大,”李本涛说,他要再次为中国军人争光。

是中国军人形象的最佳诠释。

一向“高冷”“傲娇”的俄罗斯红星电视台、24小时新闻频道等本地媒体也罕见地把镜头对准第一次亮相、颇有神秘感的中国仪仗队。

站在中国方阵最前方的护旗手张洪杰也许是摄影师镜头里出现最多的中国军人。他担任过1999年和2009年两次国庆阅兵的仪仗队护旗手,如今又引领中国方阵在红场受阅。

在他眼里,扛着五星红旗是荣耀更是任务。“现在还没有最终完成任务,因此我感到有一份责任在身,”他说。

C 特别的方阵

细心的观众发现,中国方阵在队形编排、步态步速上与俄罗斯受阅方阵和其他受邀外国方阵皆有不同。

李本涛告诉新华社记者,正式参加受阅的102名官兵中,3名旗组成员护卫五星红旗,3名指挥分队长一列行进。其余96名官兵编成8乘12的

“长条”队列,陆海空各成4列,以适应红场的狭长行进路线。

中国仪仗队的步伐每分钟116步,每步75公分,这和俄罗斯军人高抬膝、大跨步、每步80公分的大正步有所不同,却显得更为紧凑齐整,富有韵律。

由于排练时间不规律,仪仗队的

官兵有时凌晨3时起床,4时出发前往靶场,作息完全打乱。不过,不少战士告诉记者,训练强度其实没有国内大,适应环境也没那么难。

这是三军仪仗队第五次走出国门,中方方阵总领队是徐洪生少将。将军带队,规格之高可见一斑。徐洪生说,为了这场阅兵,仪仗队在国内训练半年,做足准备。这一次,中国军人要以“过硬的战斗作风和训练素质”为国争光。

D 兄弟的情谊

在莫斯科的10几天,中国军人感受到俄方持续的善意和友好。高规格的接待,舒适的住宿,细致的后勤保障,兄弟哥们一样的相处和互换礼物。除了俄餐还需适应,友军的热情让中国官兵感到暖意。

徐洪生说,三军仪仗队赴俄参加卫国战争胜利70周年纪念活动是根据习近平主席的亲自安排、代表中国军

哥、意大利参加庆典和阅兵。这一次的阅兵任务让他格外触动。他说,虽然肤色、语言、服装不同,但各国军人都是好战友,“希望和平能永远继续下去”。

徐洪生说,三军仪仗队赴俄参加卫国战争胜利70周年纪念活动是根据习近平主席的亲自安排、代表中国军

队的一次光荣使命,有助加深中俄两军友好交流,增进两军团结和感情。

5月9日,中方方阵将在红场实现真正意义上的“首秀”,与各国军人一道,重温世界反法西斯战争的胜利,致敬逝者和老兵,展现中国军人守护世界和平的信心和决心。

期待他们在世界面前的惊艳亮相。

赵娟 韩梁(特稿·新华国际客户端)

菲日海警联合演习

菲律宾海岸警卫队和日本海上保安厅6日在菲律宾马尼拉湾举行反海盗联合演习。这是自日本两年前宣布向菲律宾援助巡逻艇后两国首次举行海上执法演习。

可搭载两架直升机的日本海上保安厅“八岛”号巡逻船载着大约50名日本海上保安官3日抵达马尼拉湾,参加为期5天的演习。根据菲律宾与日本2013年7月签署的战略合作协议,日本以“官方发展援助”(ODA)的形式向菲律宾提供10艘海上巡逻艇,双方将定期举行联合演习。安晓萌(特稿·新华国际客户端)

塔利班武装袭击 阿富汗官员住所

据新华社喀布尔5月7日电(记者冯之磊)阿富汗北部塔哈尔省政府发言人7日说,塔利班武装当天清晨袭击了该省一名地方官员住所,但未造成人员受伤。15名武装分子被警卫击毙。

塔哈尔省政府发言人蒂莫尔告诉新华社记者,当地时间清晨5时左右,一群塔利班武装分子对该省首府塔卢坎市一行政区长的住所发动攻击,警卫随即进行还击。

巴新东部海域 发生7.2级地震

据新华社悉尼5月7日电(记者赵小玲)太平洋岛国巴布亚新几内亚东部海域7日发生7.2级地震,目前暂无人员伤亡及财产损失报告。

根据美国地质勘探局网站消息,这次地震发生在当地时间7日17时10分(北京时间15时10分),震中位于布干维尔岛小镇潘古纳西南149公里处海域,震源深度22.1公里。

太平洋海啸预警中心未对该起地震发布海啸预警。

印度一鞭炮厂爆炸

11人死亡

据新华社新德里5月7日电(记者吴强)印度警方7日说,印度西孟加拉邦一鞭炮厂6日深夜发生爆炸,造成至少11人死亡、7人受伤。

警方说,爆炸发生在西孟加拉邦的米德纳布尔地区,当时工厂里有许多妇女和小孩,爆炸威力巨大,周围村庄的房屋都有震感。厂主已经潜逃,警方怀疑其在厂房里面非法制造炸弹。

西门子宣布裁员4500人



这是5月7日在德国米尔海姆拍摄的西门子公司的标识。

据德国媒体7日报道,由于业务部门改组,德国西门子公司当天宣布裁员4500人,其中在德国裁员约2200人,将被裁撤的具体岗位目前尚不清楚。

新华社/法新

英迎最难预测议会选举

英国7日迎来议会下院选举。据各大媒体报道和多家民调机构预测,本届选举将是数十年来最难预测的选举,民主党和工党两大党派恐怕都无法赢得绝大多数议席。

6日,7家民调机构提供了选前民调,其中3家显示保守党和工党将不相上下,另外3家预测保守党所获支持率领先工党1%,另有1家预测工党领先2%。

对此,工党党首埃德·米利班德6日晚承认:“这场选举将是我们所见选情最胶着的一场。”

英国媒体分析,英国极有可能会再度出现两党联合执政的政府,或者由两大党中的一个组建少数派政府。

伦敦政治经济学院教授托尼·特拉弗斯预计,今后可能出现多党政府,其稳定性将不如2010年开始执政的保守党和自由民主党联合政府。

杜鹃(特稿·新华国际客户端)

盘点英国大选 3大看点

观察人士预测,此次选举选情胶着,选举结果不仅可能进一步改写英国传统政治格局,还有可能影响英国的国际地位与战略走向。

政坛如何洗牌

从选情上看,这是一次竞争激烈、很难预测的选举。

根据英国的选举规则,一个政党要至少赢得下议院中650席位中的326个,才能以绝对多数优势获得执政权。现任首相卡梅伦的保守党和米利班德麾

下的工党支持率不相上下,但都没有实力赢得绝对多数的议席。与此同时,高举反欧盟与反移民大旗的极端政党独立党势头上升,分流了主流政党的选票。

大选最有可能出现的结果是需要由两个或多个政党组成联合政

府,但“与谁联合、如何组阁”又是一个不确定的问题。如果独立党参与联合组阁,下一届英国政府的政策势必会受到影响。

也有分析人士认为,在这次选举后,不排除保守党与工党联合执政的可能性,虽然这种组合在以前的英国政治中是不可想象的。

但赵晨认为,对于这次英国大选,有两个值得观察的不确定因素。

一是如果保守党右翼和独立党占据优势,可能会严重影响英国与欧盟其他成员国的关系。英国和欧洲大陆紧密联系在一起,组成一个庞大的欧盟共同市场,如果英国与其他欧盟成员国出现更大裂痕,共同市场势必受到影响,最终波及中欧关系。

二是中国和法国当前希望合作在英国建设核电站,如果工党和绿党占据优势,可能在核能利用问题上政策强硬,影响到相关核电项目的实施。

说明英国华人开始改变长期以来远离政治、投票率低的局面,积极融入当地主流政坛。

根据英国政府2011年进行的人口普查,英国华裔居民人口大约43万,占英国总人口的0.7%,确实是一个不可小视的力量。

因此,今年英国大选,华裔候选人能否实现零的突破,值得期待。

张伟(特稿·新华国际客户端)

中英关系稳固

中英两国近年来关系日益密切,涉及金融、核电、能源等多个领域。

那么,大选后,英国政局可能发生变化是否波及中英关系呢?

中国社科院欧洲研究所欧洲政治室副主任赵晨对新华社记者表示,总的来看,中英关系不会受到大的影响,但也要留意两个不确定因素。

对于中英关系的未来,赵晨很有信心。他说,不管大选后哪个政党上台执政,中英关系都可能会保持良好的亚投行,受到国际社会的极大关注。

发展趋勢。

他认为,中英两国是一个很强的利

益共同体,英国非常需要中国的市场和

投资,而且自由贸易的理念深入英国经

济结构之中,拥护全球化的英国欢迎来

自中国的资金,同时希望在中国市场中

获得更大利益,乃至加入亚洲基础设施

投资银行和参与“一带一路”建设。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。

今年3月,英国率先宣布申请以意向创始成员国身份加入中国倡议成立的亚投行,受到国际社会的极大关注。